

*В диссертационный совет 6D.КOA-004
при Таджикском национальном университете
(734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, проспект Рудаки, 17)*

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Ишматовой Дилором Алишеровны на тему «Тенденции и особенности источников инвестирования в основной капитал в Республике Таджикистан», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD) – доктора по специальности 6D050601 – Общая экономическая теория (политическая экономия)

Одним из факторов, определяющим устойчивое развитие национальной экономики является государственное регулирование инвестиционной деятельности. Следует отметить, что исследование зарубежного опыта показывает, что для управления инвестиционной деятельностью разработаны множество механизмов и моделей регулирования, однако, как известно, каждая страна имеет свою специфику.

В связи с этим непосредственное использование практики зарубежных моделей регулирования инвестиционной деятельности невозможно. Исходя из этого на сегодняшний день остро стоит задача разработки механизмов регулирования инвестиций в основной капитал, которые будут приспособлены к условиям Республики Таджикистан.

В наши дни экономика меняется очень быстро и инструменты, которые раньше были эффективны в плане регулирования уже не актуальны так как условия уже другие и с точки зрения влияния доминируют совсем другие факторы. Таким образом со временем существенно меняется набор инструментов в механизме регулирования инвестиций в основной капитал, этим самым обуславливается актуальность темы диссертационного исследования.

Значимость исследования заключается в разработке совокупности теоретико-методических положений и практических рекомендаций по формированию источников инвестирования в основной капитал, а также комплексной и эффективной системы государственного управления всех направлений инвестиций, внедрение которых позволит достичь значительного роста в национальной экономике.

Автором в своём исследовании более подробно исследована категория «инвестиции в основной капитал» и по результатам исследования автором составлено таблица, которая охватила все подходы экономических школ, их определения данной категории и главные фокусы, на которых основаны эти определения отечественных и зарубежных учёных экономистов. На основе этого автор предлагает свою трактовку сущности «инвестиций в основной капитал» (стр. 10-12).

Следует отметить, что в автореферате приведены результаты моделирования. Автором рассчитаны среднегодовые темпы прироста Валового регионального продукта для каждого региона по отдельности применяя знаменитую функцию Кобба-Дугласа (стр. 15-17). Также представлены результаты совокупной факторной производительности. Наряду с этим автором предлагаются расчёты и обосновываются прогнозные значения источников инвестирования в основной капитал для достижения поставленных целей по трём сценариям Национальной стратегии развития Республики Таджикистан на период до 2030 года (стр. 17-19), что делает диссертационную работу более значимым и эффективным для применения предлагаемых инструментарий и механизмов в развитие и нахождение источников инвестиций в основной капитал.

В то же время в автореферате наблюдаются некоторые спорные моменты:

1. Со стороны автора при проведении исследования по формированию источников финансирования в основной капитал мало изучены источники иностранных инвестиций в основной капитал зарубежных инвесторов и не показаны их механизмы регулирования.

2. В таблице 2 - Декомпозиция факторов прироста валового регионального продукта в экономике Республики Таджикистан за период 2005-2022 гг., приведены результаты уравнения, однако таблица выглядело бы более достоверной, если автор в отдельном столбце добавил бы результаты тестов на адекватности модели.

В целом, упомянутые замечания носят рекомендательный характер и никоим образом не отражаются на значимости проведенного автором научного исследования. Содержание автореферата и публикации Ишматовой Дилором Алишеровны позволяют утверждать, что они являются законченным научным исследованием, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне, а выводы и предложения имеют важное значение для совершенствования структуры инвестиций в основной капитал по источникам финансирования.

Автореферат соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а Ишматова Дилором Алишеровна заслуживает присуждения ей учёной степени доктора философии (PhD) – доктора по специальности 6D050601 – Общая экономическая теория (политическая экономия).

Рецензент: Маджидов Абдунасим кандидат экономических наук, дотсент кафедры экономической теории Института экономики и торговли Таджикского Государственного Университета Коммерции г. Худжанда

Адрес: г. Худжанд, улица им. Исмоили Сомони 169

Забережено по р. Ишматова Дилором Алишеровна, дотсент кафедры экономической теории ИЭТ, старший специалист ОК
Бобоев Б.

